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Aufgabe 13:

Es seien U ⊂ C offen und f : U → C. f heißt in z0 ∈ U komplex differenzierbar, falls

f ′(z0) = lim
C3z→z0

f(z)− f(z0)

z − z0

existiert. Zeigen Sie, dass aus der komplexen Differenzierbarkeit von f in z0 die Ste-

tigkeit von f in z0 folgt.

Aufgabe 14: (Es reicht, wenn Sie (i) und einen weiteren Aufgabenteil bearbeiten)

Es sei
∑∞

n=0 an(z − z0)
n eine komplexe Potenzreihe mit Konvergenzradius R > 0

i) Zeigen Sie, dass auch die Potenzreihen

∞∑
n=1

nan(z − z0)
n−1 und

∞∑
n=0

an
n + 1

(z − z0)
n+1

Konvergenzradius R haben.

ii) Umordnen von Potenzreihen: z1 ∈ C erfülle |z1 − z0| < R. Verwenden Sie den

Umordnungssatz, um zu zeigen, dass für alle k ∈ N0 die Reihe

bk :=
∞∑
n=k

(
n

k

)
an(z1 − z0)

n−k

konvergiert, dass für alle z ∈ C mit |z − z1| < R− |z1 − z0| die Potenzreihe

∞∑
k=0

bk(z − z1)
k

konvergiert und dass dann

∞∑
k=0

bk(z − z1)
k =

∞∑
n=0

an(z − z0)
n

gilt.



iii) Es sei UR(z0) := {z ∈ C : |z − z0| < R} und f : UR(z0) → C, f(z) =∑∞
n=0 an(z− z0)

n. Zeigen Sie induktiv, dass f in jedem z ∈ UR(z0) unendlich oft

stetig komplex differenzierbar ist und dass für alle k ∈ N0

f (k)(z) =
∞∑
n=k

(
n

k

)
k!an(z − z0)

n−k (z ∈ UR(z0))

gilt. Insbesondere gilt dann f (k)(z0) = k!ak für alle k ∈ N0.

iv) Es existiere n0 ∈ N so, dass an 6= 0 für alle n ≥ n0. Zeigen Sie, dass dann gilt

lim inf
n0≤n→∞

|an|
|an+1|

≤ R ≤ lim sup
n0≤n→∞

|an|
|an+1|

.

Aufgabe 15:

Bestimmen Sie die Konvergenzradien der folgenden Potenzreihen:

i)
∞∑
n=1

log(n)zn,

ii)
∞∑
n=1

(2n)!
2n(n!)2

zn,

iii)
∞∑
n=1

zn!.


